

# 国家中医药综合改革示范区有了“菏泽方案”

建设菏泽市中医药博物馆,打造“伊尹故里、汤液鼻祖”中医药文化品牌

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)近日,我市印发《菏泽市落实山东省国家中医药综合改革示范区建设实施方案》,到2025年,中医药服务体系进一步健全,在治未病、重大疾病治疗和疾病康复中的特色优势进一步彰显。建设菏泽市中医药博物馆,打造“伊尹故里、汤液鼻祖”中医药文化品牌,擦亮鲁西南“中国绿色药都”名片。

加强对中医药事业的投入力度,落实对政府办中医医院符合规划的基本建设、设备购置、重点学科发展、人才培养、符合国家规定的离退休人员费用、政策性亏损等投入责任,市县两级财政按辖区人口市级人均0.5元、县区人

均1元将中医药专项工作经费列入同级财政预算。

推进中医药服务体系建设。加快菏泽市中医治未病研究院建设,推动创建国家级中医治未病示范区;支持市中医医院建设省区域中医医疗中心,牵头9家县级中医医院组建菏泽市中医医疗集团。

规范中医临床优势技术和适宜技术同质化推广,县级中医医院全部建成中医适宜技术推广中心和2个中医特色优势专科,社区卫生服务中心、乡镇卫生院规范开展10项以上中医药适宜技术,全部社区卫生服务站、85%以上村卫生室能够规范开展6项以上中医药适宜技术。

加大中医药高层次人才支持

和引进力度,支持各级中医医院对接引进院士、国医大师、岐黄学者、泰山学者、全国名中医和山东省名中医工作站(工作室)。支持省市级名老中医药专家和长期服务基层的中医药专家通过师承模式培养多层次中医药人才,从全市医疗机构特别是中医医疗机构或基层医疗机构中选拔优秀的中医师作为继承人开展中医师承活动,培养100名本土中医药骨干人才。

大力加强县级中医医院标准化建设,到2023年,60%以上的政府办中医医院达到国家医疗服务能力推荐标准,45%以上达到三级乙等医院医疗服务水平;到2025年,全部达到国家推荐标准。

推进中医医院及中医馆健康信息平台建设,到2025年,实现90%以上财政支持建设的中医馆注册接入中医馆健康信息平台。

加强中医药文化、古籍和传统知识研究保护,推进中医药非物质文化遗产保护,建设菏泽市中医药博物馆,打造“伊尹故里、汤液鼻祖”中医药文化品牌。

发展中药材优势品种,进一步加强牡丹、芍药、郓城半夏、光皮木瓜等优势药材品种培植示范引领作用和基地建设,对种植山东省道地药材和特色药材的,在省农担公司担保并贴息的基础上,利息余额由县级财政承担;购买种植保险的,由县级财政承担50%保险费。推动中药材市场规范化建设,加

大招商引资力度,加快基础设施建设,提升改造鄄城县舜王城中药材市场,打造鲁西南“中国绿色药都”名片。大力发展中医药+新业态,实现中医药与保健、养老、食品、旅游等业态的跨界融合。支持以中医药健康养老为特色的医养结合机构发展,支持中医药企业及康养机构与中医医疗机构合作。到2025年,争创1—2个省级中医药特色医养结合示范基地和康养旅游示范基地。

鼓励基层医疗机构推广使用中医适宜技术,参保患者在乡镇卫生院和社区卫生服务中心住院使用中医药治疗,合规医疗费用医保报销比例不低于85%。

## 电商直播助推产业增收



10月8日,在牡丹区黄堽镇英戈电商孵化基地,一名网络主播在直播销售服装,每个月可拿工资一万余元。据了解,近年来,牡丹区黄堽镇加速电商产业培育发展力度,专门成立了电子商务办公室,规划建设了电商产业园,拿出专项资金支持电商发展,发展培育销售额过5000元的电商企业4家,打造淘宝村6个,是远近闻名的淘宝镇。

牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 摄

市疾控中心开展“全国高血压日”宣传活动  
**关注高血压危害,培养健康生活方式**



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 胡云华)10月8日是第25个“全国高血压日”,当天,市疾病预防控制中心主任马燕平带领工作人员走上街头,开展以“血压要知晓,降压要达标”为主题的宣传活动。

活动现场拉起了宣传横幅,设置了咨询台,工作人员义务为过往市民测量血压。“我这血压有问题吗?”“年轻人也会患高血压,能预防吗?”针对市民关注的相关问题,工作人员耐心做出专业解答,宣传高血压的危害,并积极向市民发放宣传单页和控盐

勺,普及高血压及其并发症的防治知识。

同时,工作人员现场指导参与活动的市民如何将每天的摄入量控制在5克以内,同时注重减重、运动,注意戒烟、戒酒、保持心理健康状态、定期测量血压等,进一步提高了市民对高血压相关知识的知晓率和对防治高血压的相关意识,为助力市民培养健康的生活方式、降低高血压发生风险、提高高血压自我管理能力、减少并延缓并发症的发生起到了积极作用。

## 未来10天内两股冷空气接连来袭

# 最低5度左右,菏泽将出现轻霜冻

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)10月9日,记者从市气象部门获悉,未来10天内,有两股冷空气接连影响菏泽,最低气温将下降到5度左右,将出现轻霜冻。

据市气象部门预报,受冷空气影响,未来两天持续北风,气温下降5到6度。

10日到11日,早晨最低气

温5度左右,有轻霜冻。11日开始连续6天盛行南风,以晴间多云天气为主,气温呈阶梯型缓慢回升,高温重回20度以上。17日到18日,北方又有较强冷空气南下,气温下降幅度较大,再创气温新低。

10月8日15时22分,迎来“寒露”节气,“寒露”在二十四节气中最早出现“寒”字,此时

冷空气进一步活跃,降温进入快车道,天气由凉爽向寒冷过渡。

10月9日15时54分,菏泽市气象台发布天气预报,10日夜间到11日白天,晴,最高温度19℃,最低温度5℃,有轻霜冻,南风2~3级。11日夜间到12日白天,晴转多云,最高温度18℃,最低温度6℃,南风2~3

级。12日夜间到13日白天,多云,最高温度18℃,最低温度11℃,南风2~3级。13日夜间到14日白天,多云,最高温度22℃,最低温度14℃,东南风转西风2~3级。14日夜间到15日白天,晴转多云,最高温度23℃,最低温度13℃,南风转西北风2~3级。15日夜间到16日白天,多云,最高温度23℃,最低温度13℃,西南风3~4级转北风4~5级。

